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2 0 1 7 - 2 0 18 学年上学期九年级期末检测

数学试题

选择题 (本大题共 14 小题 ， 每小题 3 分， 共 4 2 分 ) 在每小题所给出的四个选项中

只有 项是符合题目要求的

1 下列图案中， 既是轴对称图形 ， 又是中心对称图形的是

A  B  C  D

2 用 个 10 倍的放大镜看 个 15
° 的角 ， 看到的角的度数为

A 150
° B 15

° C 10 5
° D 无法确定大小

3 如图， 边长为 2 的正方形 A B C D 的对角线相交于点 O , 过点 0 的直线分别交边 A D ,

B C 于 E
,
F 两点， 则阴影部分的面积是

Á 4  B 2  C 3 D

3 趣图 第 4 题

4 如图， 四边形 AB C D 与四边形 A E FG 是位似图形 ， 且 A  A F 一 2 : 3
， 则下列结论不正确

的是

A 四边形 AB CD 与四边形 A EFG 是相似图形

B A D 与 AE 的比是 2 : 3

C 四边形 A BCD 与四边形 A EF G 的周长比是 2 : 3

D 四边形 ABCD 与四边形 A EFG 的面积比是 4 : 9

上有 点 P 满足 P 0 = 2
， 则直线 1与0 o 的位置关系是

c 相离或相切 D 相切或相交
0 0 于 B

, 若 P A 一 6 , P B 一 3
， 则0 0 的半径是

C 4 5 D 3 5
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7 如图， 圆锥的底面半径 r 为 6 c n ı， 高 h 为 8 c m ， 则圆锥的侧面积为 1

A 3 0 n  c m B 4 8 J【 c m
2  

C 60 n  c m D 8 0 n  c m

第 6 题 第 7 题

8 个不透明的盒子中装有 3 个红球 ， 2 个黄球和 1 个绿球 ，
这些球除了颜色外无其它

差别 ， 从中随机摸出 个小球 ， 恰好是黄球的概率为

10 若抛物线 y 一 ×
2

2×+ 3 不动 ， 将平面直角坐标系 x o y 先沿水平方向向右平移 1 个单

位长度， 再沿铅直方向向上平移 多个单位长度， 则原抛物线图象的解析式应变为

Á y = (x 2) 
2 + 3 B y  =  (x 2) 

2 + 5 C y  =  x
2

1 D y  =  x
2 + 4

1 1 如图， O 是坐标原点， 菱形 OAB C 的顶点 A 的坐标为 ( 3 , 4) ， 顶点 C 在 x 轴的负半

轴上 ， 函数 y 一 (x 〈O)的图象经过顶点 B , 则 k 的值为

A 12 B 2 7 C 32 D 16

第 1 1 题 第 1 2 题

C 上的点， 巨 D E ガA C , A E , C D 相交于点 O
, 若

D 1 : 2 5
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13 如果又 」- x 的 无二次方f， kx
' イ五コ万。 1 じ O 有两个不相等的实数根， 1W么 k 的

取值范围是

A k <
2  

B k « ļ Ħk * 0 C į k   · į D ļ 4 k 4
2 
Ħ k * 0

2

14 如图是抛物线 y 一 a x
2+ b x + c 的部分图象， 其顶点坐标为(1 , n )， 且与 x 轴的 个交

点在点(3 , 0)和(4 , o)之间 则下列结论

�a b +  c 》O ； @ 3 a + b - O ； © b 
2

_ 4 a (c n )； @ 元二 次方程 a x
2 + b x + c 一 n 1 有

两个不相等的实数根

其中正确结论的个数是
A 1 B 2 C 3 D 4

云其它

个单

勺负半

第 14 题

二 、 填空题 (本大题共 5 小题 ， 每小题 3 分 ， 共 15 分 )

15 已知 m 是方程 ×
2

x 2 = 0 的 个根
，
则代数式 m

2
m 的值等于

16 如图， 抛物线 y 一 a x  
2 + b x + c (a〉O)的对称轴是过点(1 , 0)且平行于 y 轴的直线 ， 若点

P (4 , 0)在该抛物线上 ，
则4 a 2b + c 的值为

ダ

タ メ

第 1 6 题 第 17 题

17 如图 p A ,
p B 切 0 0 千点 A , B , 点 C 是�O 上的 点， 且どA C B 一 6o

°

， 则ど p

)
， 若

18 双曲线 y l y 2 在第一 集F艮的图象如图， y ı
=

x
' 过 y i上的任意 点 A , 作 x 轴的平行

线交 y 名チ B
, 交 y 轴于 C ,

着SAO' - 1
， 则 y 岊的解析式是

ł座号ĺ页

P



由 扫描全能王 扫描创建

23

4 
Á (

第18 题

ı9 如图，
三个正方形的边长分别为 1 ,

3 ,
4 ，

则图中阴影部分的面积为

20 (本小题满分 7 分)某商场今年 2 月份的营业额为400 ガ元， 3 月份的营业额比 2

月份增加 10% ，
5 月份的营业额达到633 6 万元 求3 月份到5 月份营业额的月平均増长

率

2ı (本小题满分8 分)如图， 正方形A B C D 与正方形A tB rC tD ,关于某点中心对称 已

知A , D ,，
D 三点的坐标分别是(0 ,

4)， (0 ,
3)， (0 ,

2) 2

(1)求对称中心的坐标

(2)写出顶点B , C , B ı， C , 的坐标

第21 题

22 (本小题满分8分)甲、 乙两个不透明的口袋
， 甲口袋中装有3 个分别标有数字 1

, 2 ,

3 的小球， 乙口袋中装有2 个分别标有数字4
, 5 的小球， 它们的形状、 大小完全相同，

m / ıJ · · · · ··J/J � 双 ス阿t ū 网伏所得数字可能出现的所有结果
个 2整除的概率
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23 (本小题满分 9 分)

如图
， 点 0 为 R tM B C 斜边A B 上的 点

，
以 0 Å 为半径的0 0 与 B C 切于点 D , 与

Å C 交于点E
, 连接ÅD

( I )求证 Å D 平分どB A C

(2 )若どB Å C = 60。

，
O Å = 4

， 求阴影部分的面积 (结果保留1r )

24 (9 分) 位同学想利用树影测量树高， 他在某 时刻测得长为 1 田 的竹竿 (与水平面
垂直) 影长 0 8 m ) 但当他马上测量树影时， 因树靠近 幢建筑物， 影子不全落在地面上

，有二部分影子在墙上
， 如图所示， 他先测得留在墙上的影高 CD 为 1 5 m ， 又测得地面部分的影长 BC 为 5田， 请算 下这棵树 AB 的高是多少了

着

2 ，

(第 24 题图)

逊

分 下平移 1 个单位长度， 得到直线 y 3 ×十田，

相交于点 A
, 且点 A 的纵坐标是 3

页共 6 页

已



由 扫描全能王 扫描创建

(3)结合图象求不等式 3 ×十阻〈
k

的解集

Ę
X

Ę

咋哦

鏽 빈

' 了

(第 2 5 题图)

2 6 (本小题满分 13 分 )

如图， 在平面直角坐标系中，

P 在过爿， B , C 三点的抛物线上

( 1 ) 求抛物线的解析式

(2 )过动点 P 作 P E 垂直于ア轴于点 E , 交直线 Á C 于点 D , 过点 D 作 x 轴的垂线 垂

足为 F , 连接 E F , 当线段 E F 的长度最短时， 求出点 P 的坐标

(3 ) 是否存在点 P , 使得 A Á C P 是以 Á C 为直角边的直角三角形 ? 若存在 ， 求出所有

符合条件的点 P 的坐标 若不存在 ， 说明理 由

@  Á  X

备用图

已知点爿 的坐标是 (4 , 0 )， 并且 0 A = O C 닉 O B , 动点


